

**Resultatenoverzicht raadsvergadering**
**Raadsavond 03 oktober 2023 - Oordeelsvorming**
**Wat brengt dit overzicht in beeld:**

- door de raad genomen besluiten;
- toelichting en door het college van B&W gedane toezeggingen;

<b>Onderdeel: Agendapunten</b>				
AP	Korte omschrijving agendapunt	POHO	1. Besluiten	2. Toelichting en toezeggingen college B&W
<b>3 oktober 2023</b>				
<b>1.</b>	<b>Opening</b>		Om 19.30 uur.	Voorzitter dhr. J. van Daele opent de raadsbijeenkomst.
<b>2.</b>	<b>Vaststellen definitieve agenda</b>		De agenda wordt vastgesteld.	
<b>3.</b>	<b>Informatieronde</b>			
3.1	Vragenhalfuur	MG	Dhr. Coppens inzake Zittard	Weth. Giesbertz licht toe dat het college is op de hoogte van de verkeersintensiteit. De intensiteit en snelheden zijn niet zeer afwijkend ten opzichte van de verwachtingen en van de rest van Veldhoven. Het college staat open voor een gesprek met inwoners om de zorgen te bespreken en te bekijken wat de mogelijkheden aldaar zijn.
		MD	Dhr. Beens inzake Veteranen	Portefeuillehouder Delhez geeft aan dat het college van mening is dat de inzet voor Veldhovense veteranen voldoende is. Toegelicht wordt dat er subsidie wordt verstrekt, dat er concrete activiteiten plaatsvinden en dat veteranen zich net als alle inwoners kunnen melden voor zorg op maat.
3.2	Mededelingen vanuit de raad over de regionale samenwerkingsverbanden e.a.		De heer Horsten brengt beknopt verslag uit van de MRE-conferentie op 27 september jl.	De heer Horsten bericht over de halfjaarlijkse MRE-conferentie. De gemeenteraad en het college van Veldhoven was goed vertegenwoordigd. Er vond een verdiepingsslag plaats op 3 onderwerpen: mobiliteit, wonen en bedrijventerreinen. In de komende periode zullen er voorstellen over deze onderwerpen naar de raad komen.
3.3	Mededelingen vanuit het college van Burgemeester & Wethouders		Weth. Giesbertz heeft een mededeling inzake fietspaden / duofietsen.	Weth. Giesbertz refereert aan een eerdere vraag van de fractie Senioren Veldhoven. Er vindt een inventarisatie van hinderlijke paaltjes op fietspaden voor duofietsen plaats. De paaltjes die geen effect hebben op de verkeersveiligheid

				zullen vanaf november worden verwijderd en hierover zal worden gecommuniceerd.
<b>4.</b>	<b>Artikel 42 vragen</b>	CB  TvB	1. Senioren Veldhoven inzake Steun minima (mw. Van Hulst)  2. Senioren Veldhoven inzake toegankelijkheid website (dhr. Coppens)	De beantwoording is niet naar tevredenheid van de fractie Senioren Veldhoven. Weth. Van Brakel licht toe dat de keuzes die het college maakt voor deze doelgroep in de concept-begroting staan vermeld.  Dhr. Coppens stelt een aanvullende vraag over de vindbaarheid van Digitaalwijs door de doelgroep. Weth. Van Broekhoven benoemt de visie op dienstverlening die in de maak is.
<b>5</b>	<b>Spreekrecht Burgers</b>		Er zijn twee sprekers inzake BP Kruisstraat 6-8: ♦ Mw. Van Grootel ♦ Dhr. Daverveld namens Daverveld woonprojecten	De insprekbijdragen zijn na te kijken via het raadsinformatiesysteem bij dit agendapunt.
<b>6.</b>	<b>Raadsvoorstellen</b>			
6.1	<b>Vaststellen bestemmingsplan 'Kruisstraat 6-8')</b>	CvB	De oordeelsraad adviseert dit agendapunt als <b>bespreekstuk</b> te agenderen voor de besluitvormende raadsvergadering op 24 oktober 2023	De raad is positief over het plan waarbij door middel van inbreiding woningen worden toegevoegd, maar uit zorgen over de verkeersveiligheid, het parkeren en de participatie en communicatie omtrent het voorliggende plan. Weth. Van Brakel reageert op de zorgen over verkeersveiligheid en parkeren dat, indien het in de toekomst tot problemen mocht leiden, het college bereid is te kijken naar passende oplossingen (dit kan bemiddelend zijn, maar ook door het treffen van maatregelen). De participatie over het plan is gestart voordat de kaders hiervoor door de raad waren vastgesteld en vond plaats tijdens de coronapandemie. De ontwikkelaar heeft getracht er in die omstandigheden een goede invulling aan te geven, en ook aanpassingen aan de plannen gedaan, maar het is niet mogelijk om plannen naar ieders tevredenheid aan te passen. Naar aanleiding van een aantal opmerkingen/aanbevelingen van de fractie Senioren Veldhoven, geeft weth. Van Brakel dat dit intern wordt opgepakt. De fractie D66 verzoekt het college om een situatieschets waarin concreet wordt aangegeven hoe de situatie met de in- en uitrit verkeersveilig opgelost wordt.

				De fracties D66 en VVD willen dit agendapunt als bespreekstuk terug zien op de agenda van de besluitvormende raadsvergadering van 24 oktober 2023.
6.2	<b>Vaststellen bestemmingsplan 'Heikantsebaan/Oude Kerkstraat'</b>	CvB	De oordeelsraad adviseert dit agendapunt als <b>hamerstuk</b> te agenderen voor de besluitvormende raadsvergadering op 24 oktober 2023	Naar aanleiding van een vraag van de fractie Hart voor Veldhoven licht weth. Van Brakel toe dat, indien hier in de praktijk aanleiding voor blijkt te zijn, gekeken zal worden naar het treffen van snelheidsbeperkende maatregelen.
6.3	<b>Vaststellen Verordening gemeentelijke adviescommissie Omgevingskwaliteit Veldhoven</b>	JR	De oordeelsraad adviseert dit agendapunt als <b>bespreekstuk</b> te agenderen voor de besluitvormende raadsvergadering op 24 oktober 2023	<p>De fracties Senioren Veldhoven, Hart voor Veldhoven en GBV stellen vragen over de inzet van de ODZOB voor de werving en selectie van de adviescommissie. Weth. Rooijackers licht toe dat het nodig is dit in regionaal verband op te pakken, omdat er onvoldoende deskundigen zijn om dit lokaal op te pakken. Het geeft ook synergie voordelen om samen te werken met andere gemeenten.</p> <p>De fracties CDA, GBV en VVD stellen vragen over de delegatiebevoegdheid. Weth. Rooijackers licht de argumenten hiervoor toe: doorlooptijd, kennis en advisering aan college. Weth. Rooijackers <u>zegt toe</u> de raad te informeren via raadsinformatiebrieven inzake de jaarverslagen van de adviescommissie.</p> <p>De fracties Senioren Veldhoven, CDA en GBV willen dit agendapunt als bespreekstuk terug zien op de agenda van de besluitvormende raadsvergadering van 24 oktober 2023.</p>
6.4	<b>Vaststellen Erfgoedverordening Veldhoven</b>	JR	De oordeelsraad adviseert dit agendapunt als <b>bespreekstuk</b> te agenderen voor de besluitvormende raadsvergadering op 24 oktober 2023	De fractie GBV wil dat er op voorhand een voorziening wordt getroffen voor eigenaren van panden die als gemeentelijk monument zullen worden aangewezen en die daardoor met extra kosten, inzet en beperkingen worden geconfronteerd. Deze fractie ziet dit agendapunt graag als bespreekstuk terug op de agenda van de besluitvormende raadsvergadering van 24 oktober 2023.
6.5	<b>Vaststellen Verordening Sociaal domein Veldhoven</b>	HS	De oordeelsraad adviseert dit agendapunt als <b>bespreekstuk</b> te agenderen voor de	Weth. Stroeks licht twee uitspraken van de CRvB (Centrale Raad voor Beroep) toe. Naar aanleiding van die uitspraken moet een hoger uurtarief worden gehanteerd bij het

			<p>besluitvormende raadsvergadering op 24 oktober 2023</p>	<p>persoonsgebonden budget voor hulp bij huishouden en begeleiding. De verordening moet op dit punt worden aangepast. Tijdens de besluitvormende raadsvergadering zal een op dit punt gewijzigde verordening ter besluitvorming worden voorgelegd.</p> <p>Weth. Stroeks zegt toe 2 vragen van Senioren Veldhoven schriftelijk te beantwoorden. Het betreft de vragen:  - wat zijn de argumenten voor die inkoopregio jeugd om een juridisch basis te geven aan die toezichthouder jeugd?  - Wat wordt bedoeld met: 'Het college kan personen aanwijzen die belast zijn met het houden van toezicht op de naleving van het bepaalde <i>bij de krachtens deze verordening</i>.</p> <p>De VVD uit de vrees voor willekeur en rechtsonzekerheid nu de verordening als uitgangspunt heeft dat wordt gewerkt volgens de bedoeling en niet naar de letter van de wet. Weth. Van Brakel licht toe dat de rechtszekerheid plaatsvindt op basis van de maatstaf 'meedoen aan de maatschappij'.</p> <p>De fracties D66 en CDA vragen aandacht voor een goede communicatie richting inwoners / cliënten. Wat verandert er en wat betekent deze verandering voor hen. Het CDA geeft daarnaast aan niet in te kunnen schatten wat de (financiële) consequenties zijn van de mondeling toegelichte wijziging van de verordening.</p> <p>De fracties Senioren Veldhoven, D66, CDA en VVD willen dit agendapunt terug zien als bespreekstuk op de agenda voor de besluitvormende raadsvergadering van 24 oktober 2023.</p>
6.6	<b>Vaststellen Verordening gemeentelijke ombudsman</b>	MD	<p>De oordeelsraad adviseert dit agendapunt als <b>bespreekstuk</b> te agenderen voor de besluitvormende raadsvergadering op 24 oktober 2023</p>	<p>De fracties Senioren Veldhoven, GBV en VVD geven aan dat zij diverse zaken missen in de verordening, zoals taken, wijze van indiening van klachten bij de ombudsman en evaluatie, en stellen vragen bij het zelf opstellen van een werkinstructie door de ombudsman. Portefeuillehouder Delhez licht toe dat het college bewust heeft gekozen voor een compacte verordening. Zaken die wettelijk geregeld zijn, worden hierin niet herhaald. Daarbij is de gedachte ook dat in dialoog met de ombudsman lerende wijs nader invulling</p>

				<p>gegeven wordt aan diverse zaken die nu nog niet op voorhand zijn uitgewerkt. Portefeuillehouder Delhez <u>zegt toe</u> de relevante wetteksten te doen toekomen aan de fractie Senioren Veldhoven.</p> <p>De fracties Senioren Veldhoven, GBV en VVD willen dit agendapunt als bespreekstuk terug zien op de agenda voor de besluitvormende raadsvergadering van 24 oktober 2023.</p>
6.7	<b>Subregionale detailhandelsvisie Stedelijk Gebied Eindhoven</b>	TvB	De oordeelsraad adviseert dit agendapunt als <b>hamerstuk</b> te agenderen voor de besluitvormende raadsvergadering op 24 oktober 2023	Diverse fracties (D66, CDA en GBV) stellen vragen over de samenhang tussen de voorliggende regionale visie, de op te stellen lokale visie en het Masterplan Citycentrum. Weth. Van Broekhoven licht toe dat de kaders in deze regionale visie zodanig ruim zijn dat er voldoende ruimte voor lokale invulling is.
6.8	<b>Regionale bijdrage maatregelenpakket bereikbaarheid Brainport</b>	JR	De oordeelsraad adviseert dit agendapunt als <b>bespreekstuk</b> te agenderen voor de besluitvormende raadsvergadering op 24 oktober 2023	Dit agendapunt wordt niet behandeld tijdens de oordeelsvorming en wordt direct geagendeerd als bespreekstuk voor de besluitvormende raadsvergadering van 24 oktober 2023.
6.9	<b>Zienswijzen aanpassing 5 Gemeenschappelijke Regelingen</b>		De oordeelsraad adviseert dit agendapunt als <b>bespreekstuk</b> te agenderen voor de besluitvormende raadsvergadering op 24 oktober 2023	Dit agendapunt wordt niet behandeld tijdens de oordeelsvorming en wordt direct geagendeerd als bespreekstuk voor de besluitvormende raadsvergadering van 24 oktober 2023.
<b>7.</b>	<b>Sluiting</b>		De voorzitter sluit de vergadering om 23.00 uur	